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[bookmark: _Ref124589705][bookmark: _Ref129681862]Introduction
RAN1 would like to thank RAN2 for the questions on detail MIMO MAC CE operations, and would like to provide responses as below.

Response to questions regarding MIMO MAC CE operations

	Question 1: Could RAN1 specify how the TCI state codepoints are mapped when the number of codepoints in the TCI field of DCI format 1_2 is less than the maximum number of codepoints in the TCI field of DCI format 1_1 taking into account that the MAC CE may signal TCI states corresponding to maximum amount of DCI codepoints? 




Response#1: In RAN1’s understanding, when the number of codepoints in the TCI field of DCI format 1_2 is less than the maximum number of codepoints in the TCI field of DCI format 1_1, n-th codepoint in the TCI field of DCI format 1_2 correspond to n-th codepoint in the TCI field of DCI format 1_1. RAN1 does not see the need of revising current RAN 1 specification.


	Question 2: Is RAN2 understanding correct that the intended functionality of the Serving cell set based SRS spatial relation indication MAC CE is to only indicate the SRS spatial relations for SRS resource(s) which are applied for all configured serving cell set? (i.e. no need to activate/deactivate transmission of SRS resources(s) for all configured cells in the serving cell set)




Response#2: Yes, RAN2’s understanding is correct.


	Question 3: Is RAN2 understanding correct that the Serving cell set based SRS spatial relation indication MAC CE can be used to indicate the SRS spatial relations in SUL configuration?




Response#3: Yes, RAN1 haven’t preclude applying the Serving cell set based SRS spatial relation indication MAC CE in SUL.

[bookmark: _Ref129681832]Actions to RAN2
RAN1 respectfully requests RAN2 to take the above information into account.


Date of next TSG-RAN WG1 meetings:
TSG-RAN WG1 Meeting#103		 26th OCT to 13th NOV 2020


